

**2024 至 2027 年度油尖旺區議會
食物環境衛生委員會工作進度報告
(會議於 2025 年 9 月 9 日舉行)**

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
FEHC 1	反映油尖旺區內蚊患黑點	<p>委員有以下意見/查詢：</p> <p>(i) 市民反映區內地盤經常有積水，希望了解部門巡查頻率及跟進情況。</p> <p>(ii) 油尖旺區的蚊患指數相對較低，查詢部門會否因此將本區的防蚊資源調配到其他蚊患指數較高的地區。</p> <p>(iii) 建議部門應留意天氣情況，因雨水會沖走蚊沙和防蚊劑，需適時重新施放；建議提升前線人員的防蚊意識，因為細小的積水處，如樹葉和樽蓋等，亦會滋生蚊蟲。</p> <p>食物環境衛生署（“食環署”）的回應如下：</p> <p>(i) 署方每星期均會派員巡視區內地盤，提出控蚊建議和檢視控蚊工作記錄，如發現地盤有蚊蟲滋生，會提出檢控。</p> <p>(ii) 署方人員巡查時，如發現地盤出入口及後巷的去水渠和雨水渠位置凹凸不平、容易積水，便會適時轉介相關部門跟進，以減低因積水引致蚊患的風險。</p>	食環署 康文署 房屋署 路政署
FEHC 2	關注油尖旺區內防蚊滅蚊狀況		

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
		<p>(iii) 署方會因應各區情況分配合適資源。此外，本署除了在區內會繼續恆常控蚊工作外，亦會集中資源，按誘蚊器指數重點安排控蚊工作。</p> <p>(iv) 署方會提醒前線人員留意清理路邊的空樽及樽蓋，消除潛在蚊子滋生地點，避免蚊子滋生。</p> <p>康樂及文化事務署（“康文署”）的回應如下：</p> <p>(i) 署方一向重視轄下康樂場地的環境衛生，並一直參照相關部門提供的專業意見，嚴格執行防治蚊患工作。</p> <p>(ii) 在現行制度下，署方會定期收到食環署的白紋伊蚊誘蚊器指數通告，如指數為正數，署方會按既定指引作出相應行動。此外，署方會透過現行潔淨合約，要求承辦商加強該等場地的滅蚊控蚊工作。</p> <p>委員有以下意見/查詢：</p> <p>(i) 現時網購盛行，產生大量包裝廢料；若於垃圾站增設廢紙回收箱，既可便利市民，又可增加回收量。</p> <p>(ii) 區內只有兩間「綠在區區」，回收流動點雖不斷增加，但仍不足以滿足區內需求；建議環保署和食環署可考慮跨部門合作，並因應市民消費模式思考如何增加回收量。</p>	
FEHC 3	建議於公眾垃圾站增設回收箱以擴大回收網絡		食環署 環保署

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
		<p>(iii) 提議就「四電一腦」和小型家電的回收向三無大廈和舊式唐樓加強宣傳教育，及敦促承辦商加強於三無大廈回收「四電一腦」的工作，減少居民隨意棄置相關物品，影響環境衛生。</p>	
		<p>食環署的回應如下：</p>	
		<p>(i) 署方一直配合和支持環保署的環保回收政策。</p> <p>(ii) 就轄下公眾垃圾收集站加設環保回收設施的可行性，署方會因應環保署相關建議的詳情再作研究，因每個收集站的大小、設計、樓高等各有不同，需視乎實際情況。</p>	
		<p>環境保護署（“環保署”）的回應如下：</p>	
		<p>(i) 區內大部份食環署轄下的公眾垃圾收集站已設立廚餘回收點；就增設其他廢物分類回收桶，署方日後會與食環署再作研究。</p> <p>(ii) 市區的路邊回收桶過去經常被誤放垃圾廢屑，運作成效偏低。署方其後不斷擴展「綠在區區」社區回收網絡，加強地區回收配套設施，從而提升整體的回收效率和質量，亦有助教育推廣。</p> <p>(iii) 歡迎委員就「綠在區區」回收流動點，包括接收「四電一腦」和小型家電等回收物的地點提出建議。</p>	

油尖旺區議會秘書處
2025年9月